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ORGANISATION REGIONALE EUROPEENNE DE LA FDI (ORE) 

Procès verbal de la session plénière des  
20 et 21 avril 2007 
Moscou, Russie 

 
 
A  Accueil / Ouverture de la séance  
 
Le Dr José Font-Buxó souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes, et plus particulièrement 
aux représentants du pays hôte, de la FDI et du CED.  
 
Le Dr Vladimir Vagner, président de l’Association dentaire russe, souhaite la bienvenue à tous ceux qui 
participent à cette session plénière.  
 
Michèle Aerden, présidente de la FDI, est fière d’avoir assister à l’ouverture du 1er Congrès Pan-
européen. La FDI se porte bien. Elle fait un compte rendu de ses différentes activités et remercie tous 
les pays dans lesquels elle a voyagé au cours des deux dernières années pour leur accueil amical. 
Aucune santé générale sans santé bucco-dentaire – c’est l’une de ses devises. Elle sait par expérience 
que souligner les griefs en santé bucco-dentaire et mener une conversation ouverte apporte souvent 
des progrès. Elle est très heureuse que la santé « bucco-dentaire » figure à l’ordre du jour de la 
prochaine session plénière de l’OMS. Cela couronne de succès un difficile travail de lobbying. L’aide de 
tous les pays est maintenant nécessaire pour faire passer ce sujet. Michèle Aerden réclame un soutien. 
C’est un grand succès pour notre profession. Elle signale que tous les congrès de la FDI comporteront 
une journée d’information sur le handicap intellectuel, car ces patients semblent souvent avoir du mal à 
obtenir des traitements bucco-dentaires. Il y aura un certain nombre de décisions importantes à 
prendre à Dubaï. Elle espère revoir là-bas tous les délégués. Elle conseille d’étudier attentivement tous 
les documents pour les élections. Il est important d’examiner de près tous les CV et de choisir le bon 
candidat.  
 
José Font-Buxó  présente avec fierté les nouveaux pays membres. Il s’agit du Kazakhstan, de la 
République du Kirghizistan, de la République de la Moldavie, de la Biélorussie, de l’Ukraine, de 
l’Ouzbékistan, du Tadjikistan et (en tant que membre associé) de l’Association des Praticiens libéraux 
suédois. C’est très important car l’association nationale n’est plus membre de l’ORE.   
 
B Présentation de l’Association dentaire russe  
 
Vladimir Sadovsky remercie tous les délégués de l’ORE pour avoir élu Moscou comme lieu d’accueil de 
cette session plénière. Il est heureux de les accueillir tous dans sa ville. Lui-même, son équipe et 
l’Association dentaire russe feront de leur mieux pour rapprocher un peu l’Est et l’Ouest. Il présente 
l’Association dentaire russe et ses différents programmes dans les domaines de l’information et de la 
prévention. Il souligne à quel point il est important qu’autant de personnes importantes de la FDI et de 
l’ORE aient participé au 1er Congrès Pan-européen. L’exposition a également été une bonne 
expérience. Malheureusement, le gouvernement russe ne reconnaît pas ce congrès comme de la 
formation continue. Il remercie tous ceux qui ont contribué à ce succès pour leur collaboration et leur 
soutien. Il espère qu’il y aura à l’avenir des congrès similaires.  
Enfin, il invite toutes les personnes présentes à participer au dîner de Gala et aux activités touristiques.  
 
Le Prof. Mann, Israël, président scientifique du 1er Congrès Pan-européen, est heureux d’être ici. Il 
remercie Vladimir Sadovsky et le Bureau de l’avoir invité. Il avait prévu un long discours sur sa vision 
de l’avenir de la formation continue, mais a abandonné l’idée du fait du programme, très chargé. Son 
credo : les patients et les chirurgiens-dentistes doivent travailler ensemble au-delà des frontières 
nationales.  
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C Ordre du jour de la réunion administrative   
 
C.1  Appel / Vérification du quorum / Nouveaux membres  
 
Philippe Rusca est heureux de voir autant de délégués et d’invités. Le quorum est atteint.  L’appel des 
noms est effectué.  
Il énumère encore une fois les nouveaux pays membres et exprime son bonheur quant à 
l’élargissement de l’ORE.  
 
C.2  Adoption de l’ordre du jour 
 
L’Ordre du jour est approuvé à l’unanimité  
 
C.3  Adoption du procès verbal de Shenzhen  
 
Patrick Hescot se charge de ce point de l’ordre du jour parce que José Font-Buxó n’était pas présent à 
Shenzhen en raison de problèmes de santé. Il n’y a eu aucune demande écrite de modification, et 
aucune n’est faite de vive voix. Le procès verbal de la session plénière de Shenzhen est adopté à 
l’unanimité.  
 
C.4  Rapports du Bureau  
 
4.1 Président / Conseil de la FDI  
C’est son dernier rapport. José Font-Buxó revient sur les débuts assez difficiles de son mandat. Le 
Bureau et le nouveau secrétariat se sont très bien habitués à leur travail. Il remercie Monika Lang et 
Philippe Rusca pour leurs efforts. Athènes a été la première session plénière réussie, grâce à Panos 
Alexiou. La Plénière au Portugal fut une excellent réunion malgré sa crise cardiaque. Orlando Monteiro 
da Silva a sauvé là-bas sa vie et celle de l’ORE. La réunion de Shenzhen s’est bien déroulée (merci 
Patrick). Il remercie Vladimir Sadovsky pour l’organisation de la session plénière actuelle. Il a beaucoup 
voyagé pendant son mandat et a été reçu partout très chaleureusement.  
Il attire l’attention sur quelques sujets importants. L’un est l’éthique dans notre profession ; une chose 
indispensable pour tous. Sa première règle est de sourire au patient. L’une de ses préoccupations était 
d’éliminer les différences entre l’Est et l’Ouest. Il espère avoir atteint son objectif dans ce domaine, 
autant qu’avec le site internet. Celui-ci existe maintenant depuis deux semaines. Il est fier des groupes 
de travail qui ont fait du bon travail. La situation financière de l’ORE est saine, grâce à Philippe Rusca. 
L’élargissement de l’ORE est un succès supplémentaire.  
Il remercie son Bureau pour son excellente collaboration et souhaite bonne chance au nouveau 
Bureau.  
 
4.2 Président élu  
Patrick Hescot remarque que le travail a considérablement augmenté au cours des deux dernières 
années. Il souligne que la mission des présidents des groupes de travail est très importante. Ils sont 
responsable de leur équipe et de l’accomplissement de leurs tâches. Le premier thème de l’année 
pendant le mandat fut la Prévention. Celle-ci est importante tant à l’intérieur qu’à l’extérieur du cabinet 
dentaire. L’ORE soutient les pays membres dans la gestion de programmes de prévention.  
Le second thème de l’année fut la Formation Continue. Nous avons le monopole dans ce domaine, 
néanmoins c’est aussi une obligation. Bien sûr, la formation continue n’est pas possible sans la 
collaboration de l’industrie dentaire. Il est important de garder le contrôle de la formation continue entre 
les mains des praticiens.  
 
Le troisième thème de l’année, qui sera traité demain, est la Qualité. Tous ses aspects seront discutés. 
Le chirurgien-dentiste n’est pas seulement la personne qui répare ; c’est aussi celle qui vérifie la santé 
du patient dans son intégralité. Puisque la qualité fait également partie de la normalisation, l’ORE aura 
un statut de liaison avec le CEN.  
Il termine son discours en faisant l’éloge de son prédécesseur comme d’un excellent Président. Grâce 
à lui, l’ORE se porte bien. Patrick Hescot s’efforcera de poursuivre le travail de José Font-Buxó.  
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Adaptation des statuts de l’ORE  
Ce ne sont que des modifications techniques mineures que la FDI nous a demandé de faire (voir 
document publié sur site internet). Elles sont toutes acceptées sans commentaire.  
Nico Diederich suggère de saisir cette occasion pour remplacer « DLC » par « CED ». Patrick Hescot 
s’en chargera.  
 
4.3 Secrétaire général  
Le rapport de Philippe Rusca se trouve sur le site internet. Il n’y a pas eu d’événement particulier au 
cours des trois années passées. Il est heureux que même le Communiqué de la FDI ait publié les 
résultats de l’un de nos groupes de travail. Le nouveau site de l’ORE est né. Il n’est pas encore parfait 
mais nous y travaillons. Ce sera un bon outil de travail. Il renouvelle sa demande pour que le 
secrétariat soit informé de tout changement d’adresse et qu’une confirmation de lecture soit envoyée à 
chaque réception de courriel.  
 
Edoardo Cavallé remercie l’ORE pour son aide dans la création du site internet. Il a été prévu de le 
garder aussi simple et compréhensible que possible. Il fait une courte présentation. Il reste encore des 
questions d’organisation concernant le site internet. Les questions et suggestions utiles sont à 
soumettre au secrétariat.  
 
 4.4 Membres du Bureau  
Simona Dianišková décrit son expérience au sein du Bureau pendant ces trois dernières années. Le 
travail a été réparti entre les membres, chacun étant responsable d’un ou de plusieurs groupes de 
travail. Elle saisit cette occasion pour remercier tout le monde pour sa collaboration active.  
 
Selon Bedros Yavru-Sakuk, le Bureau a atteint plusieurs objectifs au cours du mandat passé, qui sont 
d’avoir adopté une opinion commune, d’avoir trouvé des méthodes de travail unifiées, et d’avoir 
amélioré l’image de l’ORE.  
 
C.5 Pays membres  
 
5.1 Rapports nationaux   
Bedros Yavru-Sakuk fait référence à ses rapports écrits publiés sur le site de l’ORE.  
 
Vjekoslav Jerolimov, Croatie, demande la suppression à la page 2 du rapport de Bedros Yavru-Sakuk 
de la phrase qui commence par « In addition… ». Bedros Yavru-Sakuk s’en chargera.  
 
C.6 Présentation des candidats aux élections de l’ORE 
 
José Font-Buxó présente la table électorale : Alex Mersel, Barbara Bergmann-Krauss et Vesna Barac-
Furtinger. Les délégués sont d’accord avec cette proposition.  
 
Outre les documents publiés sur le site internet, tous les candidats ont un tour de parole pour se 
présenter.  
 
Simona Dianišková se présente au poste de président-élu. Elle démissionnera de son poste de 
présidente des Chief Dental Officers si elle est élue.  
 
Gerhard Seeberger se présente également au poste de président-élu. Il représente l’AIO (Associazione 
Italiana Odontoiatri). Né en Allemagne, il est allé en Italie lorsque l’odontologie a été introduite comme 
discipline d’étude dans les universités italiennes. Il estime que la prévention est l’un des sujets les plus 
importants que doit traiter l’ORE.  

 
Philippe Rusca est le seul candidat au poste de secrétairé général. La plupart des personnes présentes 
le connaissent. Il a été le secrétaire général pendant ces trois dernières années. Son intention est de 
travailler et non de collectionner les prix et les distinctions. De nombreux objectifs ont été atteints, mais 
des améliorations sont encore possibles. C’est pourquoi il demande à ce qu’un second mandat lui 
soit confié.  
 
Il y a quatre candidatures pour les deux postes vacants de membre du Bureau.  
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Bartolomeo Griffa travaille depuis de nombreuses années pour l’Association dentaire italienne. Il sera 
bientôt élu vice-président. Il se porte candidat avec le soutien de son association et est prêt à apporter 
toute l’expérience qu’il a accumulée dans de nombreux domaines très variés.  

 
Alex Mahison vient d’Israël, il a fait ses études à Riga. Il a travaillé dans le domaine dentaire comme 
anesthésiste et a eu son propre cabinet. Aujourd’hui il travaille pour (entre autres) une grande 
compagnie d’assurance. C’est un expert en odontologie et en gestion.  
À la question de Nico Diederich concernant sa date de naissance et sa formation, Alex Mahinson 
répond qu’il est chirurgien-dentiste autant qu’anesthésiste, qu’il a fait ses études à Riga, où il a obtenu 
le titre de DMD (Doctor of Dental Medecine).  
 
Vladimir Sadovski a terminé ses études il y a 22 ans dans une ville qui est très éloignée de Moscou, où 
il a maintenant son propre cabinet privé. Le nombre de chirurgiens-dentistes libéraux augmente 
régulièrment en Russie. Cela à un impact sur les relations avec l’Europe. S’il était élu, il ferait tout pour 
défendre et améliorer les droits des chirurgiens-dentistes vis-à-vis du gouvernement.  
 
Ashot Gevorgyan annonce que l’Association dentaire arménienne a retiré son soutien à la candidature 
de Bedros Yavru-Sakuk. Il n’y a donc pas quatre mais trois candidats. Le président de l’Association 
dentaire arménienne a pris cette décision.  
Une discussion s’en suit entre les différents délégués. 
Bedros Yavru-Sakuk ne souhaite pas faire de commentaire.  
 
C.7 Groupes de travail  
 
Patrick Hescot souligne encore une fois l’importance des groupes de travail et de leurs missions.  
 
7.1 Exercice dentaire libéral en Europe  
 Voicu David récapitule son rapport, qui est déjà publié sur le site internet. Un nouveau projet de 
résolution concernant les « Intrusions dans la pratique dentaire » est présénté (voir document publié 
sur site internet).  
 
Edoardo Cavallé souhaite savoir quelle est l’importance des parts non dentaires dans les cabinets et 
les cliniques dentaires, et quels pourraient être les dommages pour notre profession en termes 
d’influence sur la qualité des traitements dentaires.  
 
Le questionnaire vient tout juste d’être terminé, répond Voicu David. Le groupe de travail espère que la 
résolution sera utilisée à trois niveaux différents : dans les relations avec les autorités ; vis-à-vis des 
membres, et enfin, c’est le plus important, pour l’information des patients, pour qu’ils sachent où va 
l’argent. Nous devons garantir que nous pouvons répondre aux besoins sociaux des gens. Notre 
objectif principal est le traitement bucco-dentaire des patients.  
En Espagne, nous sommes parvenus grâce à un travail de lobbying intensif à persuader le 
gouvernement de fixer une limite, pour qu’au moins 75% des grandes cliniques appartiennent à des 
chirurgiens-dentistes, déclare José Font-Buxó.  
C’est l’un des objectifs les plus importants de notre profession, confirme Panos Alexiou. Il félicite le 
groupe de travail pour ces efforts à cet égard. Il souhaite ajouter des modifications au texte. Il est 
extrêmement important que les besoins primaires des patients soient pris en charge par le chirurgien-
dentiste seul et qu’il n’y ait pas d’influence externe.  
Voicu David remercie Panos Alexiou pour ses commentaires et propose de lui transmettre les 
modifications sous forme écrite.  
Les Autrichiens ont également ce problème, explique Jörg Krainhöfner. C’est pourquoi une telle 
résolution serait très utile. Une affaire autrichienne est actuellement en cours à la Haute Cour 
Européenne  
Nicolas Sharkov suppose qu’il y aura de plus en plus de problèmes similaires à résoudre. Les pays qui 
ont ce genre de problèmes devraient tout particulièrement participer à ce groupe de travail. il serait 
heureux d’apporter son aide.  
Voicu David remercie pour toutes ces suggestions. La résolution sera prête à être votée pour Dubai. Il 
apprécierait suggestions et modifications et demande à ce qu’elles soient soumises par écrit.  
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7.2 Parité de l’ORE  
  
En complément à son rapport, Simona Dianišková explique le nouveau questionnaire. C’est une 
comparaison entre les données de toute l’Europe, dont l’objectif est de comparer les dépenses des 
cabinets dentaires. L’Allemagne, la Suisse, l’Italie, la Pologne, la Croatie et la Slovakie ont fourni les 
bases. Les résultats seront publiés sur le site internet.  
 
Anna Lella prendra la présidence du groupe de travail. Elle se présente ainsi que ses objectifs. Elle 
représente l’Association dentaire polonaise. Elle a l’intention de poursuivre le travail de son 
prédecesseur. L’ORE est une grande famille et les membres devraient apprendre à mieux se connaître 
les uns les autres. Si chaque pays contribuait, tous en tireraient quelque chose d’utile. Elle a l’intention 
en outre de collaborer activement avec les autres groupes de travail.   
 
7.3 Elargissement de l’ORE  
 
Bedros Yavru-Sakuk fait référence à son rapport écrit. Ils ont fait de leur mieux pour « recruter » de 
nouveaux membres et il est très content que ces efforts aient été couronnés de succès. Il souhaite la 
bienvenue à toutes les nouvelles associations membres. De nouveaux contacts sont nécessaires. Ils 
devraient contacter les présidents des groupes de travail et demander, lorsque nécessaire, un soutien. 
Ces contacts ne devraient pas avoir lieu uniquement pendant les réunions telles que l’assemblée 
actuelle, mais tout le temps. Il remercie les membres de son groupe de travail et les délégués pour leur 
soutien et leur collaboration.  
 
Patrick Hescot félicite Bedros Yavru-Sakuk et son équipe pour leur excellent travail. Avoir six nouveaux 
membres est une grande réussite.  
 
7.4  Prévention   
Ce n’est pas Claude Bouchet, absent pour cause de maladie, mais Denis Bourgeois qui représente ce 
groupe de travail ici à Moscou. Il récapitule ce qui a été fait au cours des deux dernières années. Un 
questionnaire a été élaboré qui résume la prévention à travers toute l’Europe. Une résolution a été 
adoptée en 2005 à Athènes. À la réunion de Porto, un Plan Global de Prévention a été établi, qui peut 
être utilisé en intégralité ou en partie par tous les pays. C’est là seulement une partie des projets qui 
ont été réalisés. L’information est également très importante dans le domaine de la santé bucco-
dentaire et c’est pour cela que nous aimerions participer au programme de développement 
d’indicateurs de santé de la Commission européenne. Pour la lutte contre la tabagisme, nous 
proposons de travailler avec le groupe « Formation » et nous espérons trouver des stratégies et des 
mesures communes. Il existe différents types de mesures de prévention dans tous les pays. Le groupe 
de travail n’essaiera pas de les unifier, mais d’en tirer des conclusions et de partager des expériences.  
La prévention est un sujet très important, Patrick Hescot est d’accord et aimerait beaucoup organiser 
une « journée de prévention » dans tous les pays.  
 
7.5  Gestion de la qualité  
Puisque la journée de demain est dédiée au sujet de la Qualité, Francisco Rodriguez Lozano ne fait 
qu’une courte déclaration. Le travail de ce groupe n’est pas facile. La qualité est un sujet assez délicat 
qui présente de nombreuses caractéristiques très différentes. Il a été noté qu’il existe dans presque 
tous les pays un système de contrôle ; celui-ci s’intéresse le plus souvent aux divers aspects de 
l’administration des cliniques ou à la qualité des matériaux, mais pas vraiment à la qualité des 
traitements. Chaque pays a son propre système et il est difficile d’atteindre l’harmonie à l’échelle 
européenne. Le groupe de travail essaiera néanmoins d’élaborer des recommandations utiles. Peut-
être serait-il plus judicieux de ne considérer que des aspects cliniques spécifiques. C’est pourquoi sont 
prévues des conférences de consensus qui ont exactement cet objectif. Des experts de différents pays 
devraient y participer et définir des normes de qualité pour ces aspects particuliers. En ce qui concerne 
les systèmes de contrôle, il est important d’inclure également l’administration. Philippe Calfon sera 
chargé de la coordination. En Espagne, les divers aspects de la normalisation ont été étudiés et il a été 
noté que l’on ne doit pas oublier l’éthique. Ces choses manquent maintenant et il serait judicieux 
d’avoir une personne de liaison de l’ORE. Le groupe de travail aura un nouveau président et est ouvert 
à de nouveaux membres et de nouveaux sujets.  
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7.6 Formation initiale et formation continue  
 
Alex Mersel fait essentiellement référence au rapport publié sur le site internet. Comme cela est 
indiqué, la gestion du risque relève du GT « L’équipe dentaire » et non du GT « Formation ».  
Alex Mersel est ouvert à tous commentaires concernant la charte, mais préférerait qu’ils lui soient 
transmis par écrit. Il remercie les membres de son groupe de travail et le Bureau pour leur soutien. 
Vjekoslav Jerolimov est un nouveau membre du groupe.  
 
On a signalé à Alex Mersel que les versions anglaise et française de la charte ne correspondent pas. 
Stefaan Hanson fournira les remarques afférentes. Alex Mersel vérifiera ensuite la traduction.  
Wolfgang Sprekels pose une question de principe. Un congrès ou un cours doit répondre à de 
nombreuses exigences avant de recevoir un agrément. Cela lui paraît OK. Il existe également de 
nombreuses règles et lois nationales. Afin qu’une accréditation soit possible, il faut que celles-ci soient 
harmonisées. Si cette session plénière approuve un agrément ORE, qui se chargera du travail ? 
Avons-nous l’infrastructure et les effectifs nécessaires ? Il craint qu’avec le statut actuel ce ne soit pas 
possible. Nous aurions besoin en tout premier lieu d’un plus grand nombre d’employés.   

 
Notre objectif est de présenter une charte que tous les pays pourront utiliser, explique Patrick Hescot. 
Nous ne voulons pas prendre la place des associations nationales, mais souhaitons mettre à leur 
disposition un outil qui leur permettra de recevoir cet agrément. Il y a des pays dans lesquelles la 
formation continue et son contrôle sont déjà imposés.  
 
Wolfgang Sprekels se réfère au texte. Au point X est mentionné une accréditation par l’ORE. Il répète 
sa question : qui s’en chargera ? Patrick Hescot souligne encore une fois que ce sont les associations 
nationales qui s’en chargeront et non pas l’ORE. L’idée est bonne, mais sa mise en œuvre un peu 
compliquée, déclare Wolfgang Sprekels.  

 
Alex Mersel remercie son hôte, Vladimir Sadovsky. Il déclare fièrement que l’organisation de ce 1er 
Congrès Pan-européen est un événement historique. La participation a été bonne (plus de 1 300 
congressistes) et le congrès très bien organisé. Lui aussi espère qu’il y aura à l’avenir des congrès 
similaires et il remercie tous ceux qui ont contribué à son succès.  
 
7.7  Femmes chirurgiens-dentistes    
Vesna Barac-Furtinger explique que son groupe de travail a préparé une étude cette année. Elle 
s’intéresse aux tendances démographiques dans le secteur dentaire européen et à l’impact de la 
féminisation de la profession. Elle remercie Patrick Hescot pour ces suggestions et idées utiles. Elle 
présente un bref résumé de cette étude : 56 % de tous les individus en Europe sont des femmes, le 
pourcentage de femmes dans le secteur dentaire est de 69%. Le nombre d’étudiantes augmente 
régulièrement, mais il n’y a malheureusement pas de données exactes. Le nombre de femmes 
travaillant à temps partiel augmente également. Les femmes sont de meilleures étudiantes, mais elles 
sont néanmoins sous-représentées parmi les spécialistes et aux postes décisionnaires, même s’il y a 
quelques doyennes. Vesna Barac-Furtinger est déçue par le petit nombre de questionnaire qui a été 
retourné.  
La formation en ligne est très importante pour les femmes. Elle offre des possibilités bien plus vastes et 
doit donc être soutenue.  
Ce groupe de travail compte deux nouveaux membres. Les hommes sont bien entendu les bienvenus.  
 
7.8  L’équipe dentaire 
Selon Patrick Hescot, plusieurs sujets sont importants pour l’avenir de l’ORE. Ils peuvent être répartis 
en trois groupes : la distribution des différentes tâches parmi les membres de l’équipe dentaire : il est 
important de définir exactement quel est le rôle de chacun. La seconde partie concerne la 
responsabilité professionnelle des chirurgiens-dentistes. Ils doivent gérer de nombreuses choses et 
faire face à des litiges et des procès.  Il est important de savoir quels sont les droits et les devoirs du 
chirurgien-dentiste et quels sont ceux du patient. C’est la raison pour laquelle nous avons récemment 
élaboré ce questionnaire. Nous le mettons actuellement à jour pour le rediffuser. Le troisième sujet est 
le développement de nos structures professionnelles. Les réclamations des patients, les assurances, et 
l’influence des gouvernements augmentent régulièrement. Cela nécessite des conditions techniques 
adéquates. Elles doivent également être adaptées. Nous avons en outre un problème démographique : 
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certains pays ont trop de chirurgiens-dentistes, d’autres n’en ont pas suffisamment. Nous devons faire 
en sorte que la responsabilité reste toujours entre les mains du chirurgien-dentiste. C’est là qu’une 
collaboration avec les groupes de travail « Exercice dentaire libéral » et « Qualité » est nécessaire.  
Nous aimerions que ce GT compte autant de membre que possible. Nous espérons qu’il sera constitué 
avant les vacances d’été pour que la discussion se poursuive à Dubaï.  
 
Wolfgang Sprekels s’interroge sur les objectifs du questionnaire sur la gestion des risques. L’ORE a-t-
elle l’intention de proposer à ses membres des polices d’assurance responsabilité professionnelle 
offrant de bien meilleures conditions ?  
La collaboration avec la compagnie d’assurance a été interrompue pour le moment, indique Patrick 
Hescot. Nous voulions savoir quel types de mécanismes de protection les associations proposent à 
leurs membres. Il existe de nombreux systèmes et méthodes. Peut-être que les résultats de ce 
questionnaire aideraient les pays à améliorer leur propre système.  
Wolfgang Sprekels reconnaît ce point de vue.  
 
Ce n’est pas le questionnaire qui pose problème, explique Ralf Wagner, c’est plutôt la façon dont il est 
présenté qui crée un malaise, le fait qu’il a été diffusé par une compagnie d’assurance. On est réticent 
à donner des informations qui ne seraient habituellement pas montrées à une compagnie d’assurance.  
Patrick Hescot acquiesce ; c’est la raison pour laquelle cela a été arrêté.  
Edoardo Cavallé mentionne un questionnaire similaire diffusé par le CED. Nous pourrions l’utiliser et 
ensuite comparer les réponses. Bien sûr, nous en discuterons avec le président du CED, déclare 
Patrick Hescot. Nous essaierons d’éviter les duplications et d’atteindre la meilleure conformité possible 
à cet égard. Ceci est confirmé par Orlando Monteiro da Silva.  
  
7.9  Validation des présidents des groupes de travail et du thème de l’année 2008 
Les présidents des groupes de travail ont une lourde tâche à accomplir. Ils doivent veiller à ce que les 
thèmes choisis soient traités intensément et que des résultats soient atteints. Il faut souvent trouver de 
nouvelles méthodes pour mener à bien une tâche particulière.  
Les présidents suivants sont confirmés à leur poste : Voicu David, « Exercice dentaire libéral en 
Europe » – Anna Lella, « Parité » – Bedros Yavru-Sakuk, « Élargissement » – Denis Bourgeois 
« Prévention » – Gerhard Seeberger, « Qualité » – Alex Mersel, « Formation initiale et formation 
continue » – Vesna Barac-Furtinger, « Femmes chirurgiens-dentistes ». Seul le GT « L’équipe 
dentaire » n’a pas de président pour le moment.  
 
Le Bureau propose la « Gestion des risques » comme thème de l’année 2008. Cette proposition est 
acceptée à l’unanimité.   
 
C.8 Elections de l’ORE – Comité électoral  
Bedros Yavru-Sakuk retire la candidature qu’il avait dûment présentée. Il y a eu un malentendu qui 
pourra espère-t-il être résolu. Il est reconnaissant de tout le soutien qu’il a reçu ces dernières années. 
De leur coté, les délégués expriment leur gratitude par de forts applaudissements.  
 
Les élections : Alex Mersel annonce que 71 délégués ayant droit de vote sont présents. La majorité est 
atteinte à 36 voix.  
 
Les résultats :  
Président élu : 63 bulletins sont récupérés, dont un blanc, 42 en faveur de Gerhard Seeberger et 20 
pour Simona Dianišková.  
 
Secrétaire général : Philippe Rusca étant le seul candidat, il est élu par acclamation.  
 
Membres du Bureau : il y a trois candidats pour deux postes. Au premier scrutin, 63 bulletins sont 
récupérés, dont un blanc, 33 voix pour Vladimir Sadovsky, 25 pour Bartolomeo Griffa et 4 pour Alex 
Mahinson. Vladimir Sadovsky est élu.  
Au deuxième scrutin : 63 bulletins sont récupérés, dont un blanc, 42 voix pour Bartolomeo Griffa et 30 
pour Alex Mahinson. Bartolomeo Griffa est élu.  
 
 
 



 

8/9 
Traduction française ADF-LD – BaT 18/06/07 

 
C.9 Informations concernant les élections de la FDI    
 
Des élections se tiendront à Dubaï. Chaque candidat présent peut prendre la parole pour faire une 
brève présentation.  

 
Roberto Vianna se présente au poste de président-élu de la FDI. Sa candidature est soutenue par le 
président de l’Associataion dentaire brésilienne. Il pense que l’Amérique du Sud devrait être mieux 
représentée à la FDI et il n’y a jamais jusqu’à présent eu de président de cette région à la tête de la 
FDI.   
 
José Font-Buxó estime que ces élections sont aussi importantes que les nôtres. Patrick Hescot doit 
être élu au Conseil en tant que président de l’ORE et il invite toutes les personnes présentes à le 
soutenir.  
Patrick Hescot remercie les membres de leur soutien. Bien sûr l’ORE a sa propre vie. L’ORE doit à la 
fois nourrir la FDI de ses travaux et être en même temps le relais de la FDI au sein de l’Europe. 
 
À Dubaï, Alex Mersel se présentera à nouveau au Conseil de la FDI. Il pense qu’il est crucial que 
l’Europe ait la possibilité de défendre ses valeurs culturelles et éthiques. Il rappelle les efforts de 
certains pour supprimer le français et l’allemand comme langues officielles. S’il n’y a pas d’opposition, 
ce sera la fin de la FDI traditionnelle. C’est pourquoi il serait reconnaissant de tout soutien à sa 
candidature.  
 
Nermin Yamalik, Turquie, se présente. Elle est candidate au comité de l’éducation et remercie 
d’avance pour le soutien qu’on lui apportera.  
 
Edoardo Cavallé présente également sa candidature au comité de la pratique dentaire. 
 
Ayant été élu président du CED, Orlando Monteiro da Silva démissionnera de son poste de conseiller à 
la FDI. Il est donc plus important encore que des Européens soient élus à différents postes au sein de 
la FDI.  
 
C.10 Finances 
 
10.1 Apurement des comptes 2006 
Philippe Rusca est très heureux de présenter un bon résultat, dû en partie au fait qu’une grande part 
des dépenses des membres du Bureau sont prises en charge par leur association dentaire nationale. 
Le poste les plus important correspond en général aux dépenses pour la session plénière. Le bilan 
2006 présente un solde créditeur d’environ 13 000 €. L’ORE dispose d’une réserve ; l’argent est sur un 
compte suisse. Nous avons besoin d’une certaine réserve pour financer des projets spéciaux. Le site 
internet doit être perfectionné. Les traductions coûtent très cher ; c’est pourquoi seuls les rapports 
principaux sont traduits. Si les rapports écrits en anglais posent problème, les délégués trouveront 
certainement à disposition dans leur association quelqu’un qui pourra les aider. Le trésorier souhaite 
conserver les cotisations au niveau de l’année précédente ainsi que le système de calcul de la FDI. Les 
comptes 2006 sont approuvés à l’unanimité.  
 
10.2 Cotisations impayées 
Il n’y en a pas. 
 
10.3 Budget 2007 
Le budget 2007 est basé sur les comptes précédents. Il est approuvé à l’unanimité.  
 
C.11 Prochaines réunions 
 
11.1 Session plénière 2007, Dubai  
La prochaine session plénière se tiendra en octobre pendant pendant le Congrès de la FDI à Dubaï.  
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11.2  Session plénière 2008 
Il y a deux candidatures. La Turquie (Istanbul) et l’Arménie (Erevan) proposent toutes les deux 
d’accueillir la session plénière de l’année prochaine, et l’Italie (Rome) reporte à 2009.  
 
Ashot Gevorgyan présente Erevan/Arménie. Ils ont toutes les infrastructures nécessaires et les 
Arméniens seraient heureux d’accueillir les délégués de l’ORE dans leur pays.  
 
Taner Yücel présente la Turquie. L’année 2008 sera une année spéciale pour l’Association dentaire 
turque qui fêtera alors son centième anniversaire. Istanbul est la ville où se rencontrent l’Est et l’Ouest. 
C’est l’endroit idéal pour organiser des événements tels que la session plénière de l’ORE. Il espère que 
les délégués soutiendront sa candidature.  
 
La date est fixée aux 18 et 19 avril 2008.  
 
Le président arménien demande un vote par scrutin. Le résultat est : 8 voix pour l’Arménie, 49 pour la 
Turquie. Taner Yücel est heureux et remercie ses confrères.   
 
11.3 Session plénière 2009  
Edoardo Cavallé présente Rome comme ville candidate pour la session plénière 2009. C’est la seule 
candidature pour 2009 à ce jour. Une décision sera prise l’année prochaine à Istanbul.   
 
C.12 Questions diverses         
 

D Clôture de la séance / Ajournement  
José Font-Buxó clôt la séance. Il remercie Alex Mersel, son « conseiller personnel », pour son soutien 
au cours des trois années passées, ainsi que tous les participants pour leur collaboration.  

 

 

Dr Patrick Hescot      Monika Lang 
Président       Compte-rendu 


